



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

中共晋江市委关于贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 奋力打造中国式现代化县域示范的决定

(2024年9月6日中国共产党晋江市第十四届委员会第八次全体会议通过)

为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,按照省委十一届六次全、泉州市委十三届七次全会部署要求,市委十四届八次全会就新征程上进一步全面深化改革、奋力打造中国式现代化县域示范,作出如下决定。

一、进一步全面深化改革的总体要求

坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重

要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,大力传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,围绕统筹推进国内国际两个大局、统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,紧扣全面落实新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,传承弘扬、创新发展“晋江经

验”,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,加快打造全面深化改革先行区,为打造中国式现代化县域示范提供强大动力和制度保障。

打造全面深化改革先行区,必须着眼大局所需、晋江所长、未来所向,在民营经济发展、新型城镇化建设等优势领域持续示范引领,在科技创新、现代化产业体系构建、盘活利用低效用地、两岸融合发展、社会治理

等关键领域加力攻坚突破,形成更多具有辨识度标志性影响力的改革成果,推动经济总量、城市能级、创新能力、居民收入和生活水平再上新台阶,开创中国式现代化县域先行全新局面。到二〇二九年,聚焦构建高水平社会主义市场经济体制、发展全过程人民民主、建设文化强市、提高人民生活品质、建设美丽晋江、建设更高水平平安晋江、坚持和加强党的全面领导,在重要领域和关键环节上取得决定性成果,完成本决定提出的改革任务。到二〇三五年,现代化建设各方面制度体系更加完善,基本实现城市治理体系和治理能力现代化,成

为展示中国特色社会主义制度优越性、展示中国式现代化实践成果的生动范例。

二、构建高水平社会主义市场经济体制,建设中国民营经济强市

(1)完善民营经济高质量发展体制机制。深化新时代民营经济高质量发展综合改革,促进民营经济做大做强,勇当实施新时代民营经济强省战略主力军。

(下转2版)

本报有奖新闻热线



@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

安海第八届中秋文化节 获超500万人次关注 P5

省民营企业百强榜 多家晋企上榜 P8

深学争优 敢为争先 实干争效

上海六院福建医院和敏院区项目建设加快推进 主体建筑预计月底封顶

本报讯(记者 李玲玲 秦越)记者昨日从中建三局一公司获悉,由其承建的上海六院福建医院和敏院区项目正在加快推进施工,预计本月底完成主体建筑封顶。

昨日,记者在位于晋江陈埭镇晋东新区鞋纺大道北侧的上海六院福建医院和敏院区项目现场看到,多栋主体建筑已具雏形。工地上,运输车辆来来往往,工人们正铆足干劲抢抓进度,现场一派热火朝天景象。

“目前已有6栋楼实现封顶,剩余2栋楼计划本月底封顶。”中建三局上海六院福建医院和敏院区项目生产经理陈明伟表示,近段时间,600多名工人正马不停蹄地进行剩余两栋建筑的主体施工,同时穿插施工部分楼栋的装修工程,项目主体封顶时间比原计划提前1个月。

据悉,上海六院福建医院和敏院区是一所公办非营利性的三级综合性医院,由安踏集团和敏基金会捐资20亿元建设。项目用地面积约205亩,由高端综合医疗大楼、科研教学楼等8栋建筑组成,总建筑面积约24.1万平方米,计划设置总床位约1000张。围绕“大专科、小综合”定位,上海六院福建医院和敏院区主要建设内容包括国家创伤区域医疗中心、国家创伤预防与康复研究中心、创伤医疗国际培训中心、涉外健康管理中心等“四个中心”,涵盖临床诊疗、疑难重症诊断与治疗、教育培训、科技研发、疾病预防、健康管理等专业领域。



明天适宜户外活动 周日将有大雨

本报记者 张茂霖

昨天,受副热带高压控制,晋江的天气较为炎热,大部分镇街最高气温在34℃以上,灵源街道的最高气温达到36.1℃,为全市最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计今明天,晋江以多云到阴的天气为主,今天有阵雨“光顾”。后天(周日)起,晋江将迎来一轮较为明显的降雨过程,部分镇街有大雨到暴雨。届时,在雨水的打压下,气温将明显下降,最高气温仅有29℃,大家要适当增减衣物,谨防感冒。

值得一提的是,2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华“王中王”总决赛将于明日举行。届时,活动区域的天气以阴天为主,最高气温在32℃上下,适宜户外活动。

今天多云转小雨,气温26℃~32℃,沿海偏南风转东南风3-4级、阵风5级;明天阴,气温25℃~32℃,沿海偏南风转东南风3-4级、阵风5级;后天中雨转大雨,气温24℃~29℃,沿海偏东风3-4级、阵风5级转东北风6-7级、阵风8级。

办公时间有调整 市民办事别跑空

本报讯(记者 李玲玲)要到机关办事的市民朋友注意了!昨日,晋江市人民政府办公室发布通知,2024年10月1日起至2025年5月31日,晋江市市直机关、事业单位工作时间安排调整为:上午8:00—12:00,下午2:30—5:30。同时,每周二、四晚上,各安排2小时30分钟开展政治或业务学习。

晋江中心城区窗口服务单位按原定试行错时上下班工作制的规定实施。省、泉州驻晋江直属单位可参照晋江市市直机关工作时间作出安排。

晋江全面开展制鞋行业 职业健康专项督查

本报讯(记者 李玲玲)近日,晋江市卫健局深入陈埭、池店、西滨、内坑、青阳、梅岭等镇街及晋江经济开发区,开展为期一周的制鞋行业职业健康专项督查。

本次督查抽调晋江市卫健局职业健康科、晋江市疾控中心、晋江市卫生监督所业务人员成立专项督查组,通过现场座谈、资料查阅与实地检查等方式,全面评估各有关镇街组织制鞋企业开展自查自纠、制鞋企业职业健康台账建设及督导检查情况,随机抽查制鞋企业的职业病防治工作落实情况。

其间,督查组随机抽查了9家制鞋企业,对企业存在职业健康管理不足的问题,现场开具整改通知书,责令企业限期整改。其中,经济开发区一鞋业公司因对前期检查发现问题整改不力,被立案处罚。

晋江市卫健局相关负责人表示,此次督查旨在强化企业职业病防治主体责任,进一步提升制鞋行业企业职业健康管理水平。下阶段,该局将对各镇街(园区)制鞋企业继续开展专项督导检查,持续加大监督执法力度,对整改不力的制鞋企业依法严格查处。

本周六,九十九溪“好戏连台” 千人快闪助阵“王中王”总决赛

本报讯(记者 许春)明日,晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华活动将迎来最“燃”时刻——“王中王”总决赛。届时,丰富多彩的非遗表演、千人快闪活动等也将轮番登场,在状元故里呈现传统文化与现代时尚的精彩碰撞。

妙趣横生的木偶剧《大名府》、传承数百年的剑狮、气势雄浑的中华武术……明日上午,别开生面的非遗艺术盛宴将在风景如画的九十九溪“田园中央”再掀热潮。现场,还有琵琶、笙、古筝等传统器乐演奏,让人沉浸于意境唯美、动人心弦的中国浪漫之中。

明天下午,“王中王”决战正式打响。届时,表演同样值得期待。

以手击胸、以脚踏地,动作粗犷豪放、节奏明快有力……充满乡土气息的拍胸舞表演,总能瞬间点燃观众的喜悦与激情。加上风趣幽默的火鼎公婆,现场的欢乐值将迅速拉满。

悠扬的南音、经典的民乐、欢快的歌舞……极具观赏性的节目依次登场,为“博状元”活动助力添彩。

令人期待的还有千人快闪活动。在

轻风碧波九十九溪畔,来自四面八方的参与者将汇聚于“田园中央”,用他们的技艺、舞蹈、歌声和欢呼声,共同演绎一场现代与传统的激情碰撞。

“此次嘉年华的文艺演出,不仅是一场视觉与听觉的盛宴,更是对优秀传统文化的传承和弘扬。”活动主办方相关负责人表示,希望市民、游客通过观赏节目,感受传统文化的魅力和活力,加深对传统文化的认同感和归属感。同时,也希望这样的活动能够激发年轻一代对传统文化的热爱和传承,助推晋江文旅融合发展。

活动现场部分路段实施临时交通管制

本报讯(记者 朱艳)为确保2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华活动顺利进行,晋江市交警部门将于9月21日(周六)对活动现场部分路段实施临时交通管制。

交通管制时间为当天7:30至20:00。在此期间,交警部门将采取一系列措施,保障活动现场的交通秩序和安全。

为了方便市民、游客参与活动,交警部门提供了详细的交通路线指引。参与者可以直接导航至“世茂·御龙湾满堂红

一西南门”,通过晋宁路和世纪大道进入环湖路,并将车辆停放在环湖路御龙湾凯撒岛一满堂红之间的道路两侧(P5停车区域)。该区域两头均设有指示牌,以便大家快速找到停车位。

此外,凯撒岛和满堂红小区1号门对面的停车场(分别为P3和P4停车场)也向市民、游客开放,凭票扫码可免费停车8小时。

市民停好车后,可沿指示牌,经2号门或3号门步行至主会场。需要注意的

是,1号门为田洋居民出入口,4号至11号门在特定时段将禁止车辆通行(包括电动自行车)。驾驶两轮摩托车、电动自行车的市民,可将车辆有序停放在指定路段的人行道上。

为确保道路畅通和活动顺利进行,活动区域周边将设置明显的交通管控标志。交警部门呼吁,市民、游客要听从现场交警、安保人员、志愿者的指引,规范有序停车,共同维护活动现场的交通秩序。

田园邀月赏田园 状元故里博状元 2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华



视频截图

状元故里博状元 亮相 CCTV4

本报讯(记者 张之杰)中秋假期虽然过去,但2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华的热度丝毫不减。昨日,本次嘉年华活动亮相中央广播电视总台CCTV4中文国际频道官方微信、微博视频号,吸引了大量粉丝围观。

视频中,九十九溪疗愈人心的自然风光、非遗表演的竞相展示,还有千人“博状元”的火热氛围,全方位展示了“状元故里、环湾新城”晋江池店的全新风貌。

“这活动太棒了,让人们一站式感受中秋民俗、健康徒步和田园风光的融合之美!”“央视都关注了,这活动肯定出圈!”评论区里,网友们纷纷为本次活动点赞。



扫码看视频